

ДР СНЕЖАНА ЂУРИЦА О КОНГРЕСУ ОФТАЛМОЛОГА

# СТОП ЗА ОРБИТОПАТИЈУ

● Ова болест очне дупље све чешће се појављује и код младих

На четвртом конгресу офталмолога Србије који ће се одржати у Новом Саду од 19. до 21. јуна стручњаци КБЦ „Звездара“ учествоваће са два рада. Према речима др sc. мед. Снежане Ђурице, интернисте ендокринолога, доцента Медицинског факултета БУ и професора Више медицинске школе, конгрес је посвећен и орбитопатијама (увећање садржаја очне дупље). Ово се обољење, наиме, често појављује удружено са хипертиреозом (болест штитасте жлезде).

Врстан ендокринолог др Снежана Ђурица на орбитопатију обраћа посебну пажњу после студијског боравка у Хелсинкију

## КАД ЗАПЕЦКА У ОЧИМА

Ендокрина орбитопатија је орган-специфично, генски условљено аутоимунно обољење које може да се испоји у свим животним добима, али пре свега погађа млађе особе, чешће жене него мушкарце.

Пецкање у очима (као да је упао песак или честице прашине) па и појава дупле слике понекад се на време не повежу са обољењем штитасте жлезде.

Ко год има хипертиреозу треба да обрати пажњу на евентуалне (не)видљиве промене на очној дупљи, саветује др Снежана Ђурица и истиче да су резултати лечења код 65 одсто болесника задовољавајући.

1984. године и рада уз светског стручњака професора **Брора Аксела Ламберга**. Резултат истраживања, клиничког рада и учешћа на свим светским скуповима посвећеним овој теми јесте књига „Ендокрина орбитопатија“ коју је издао ИП „Наука“ 1994. године. Уз проф. Ђурицу на књизи су сарађивали др sc. мед. прим. **Рајко Л. Јефтић**, офталмолог, и др **Аида Афган-Стефановић**, специјалиста нуклеарне медицине. Рецензенти су професори др **Драгољуб Манојловић**, ендокринолог, и др **Бранко Стефановић**, неуроофталмолог.

Иако тече трећа година откако је ова стручна књига издата и њене суштинске вредности не застаревају, тим стручњака предано ради на даљем откривању свих замки које ово обољење собом носи. У жи-



*Снежана Ђурица 13 година је посветила борби против тешке болести*

жи је тренутно омогућавање квалитетне визуализације лимфоцита, што ће дијагностику учинити ефикаснијом и, наравно, помоћи при одређивању терапије.

Уосталом, интересовање истраживача и лекара клиничара за ендокрину орбитопатију расте у свету и код нас, јер се она све чешће појављује код младих и особа средњег доба. Медицинска наука ову болест сматра једном од могућих последица хроничног деловања стреса код особа које су генски, тачније имунолошки, предодређене – каже проф. Ђурица.

Све што о орбитопатији и болестима штитасте жлезде у својој књизи и припремљеним радовима за конгрес офталмолога Србије говори наша саговорница и њени сарадници усклађено је са стандардима Европске тиреоидне асоцијације (ЕТА). Велика је утеха за болесног човека што се у КБЦ-у „Звездара“ лечи по најсавременијим европским методима.

На предстојећем скупу у Новом Саду докторка ће предложити чешће састанке стручњака посвећене орбитопатији, а потом и формирање референтног центра за проучавање овог обољења, који ће окупити наше најкомпетентније стручњаке из те области.

**Л. Зечевић**